
Εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση εμπορίας ανθρώπων

Συνελήφθησαν (3) αλλοδαποί υπήκοοι Βουλγαρίας ως μέλη του «κυκλώματος»,
ενώ αναζητούνται τουλάχιστον άλλοι επτά (7)  συνεργοί τους.

  

Τα μέλη του κυκλώματος εντόπιζαν άτομα με δεινή οικονομική κατάσταση στη
Βουλγαρία και με το πρόσχημα εύρεσης εργασίας τα προωθούσαν για επαιτεία σε
ευρωπαϊκές χώρες.

  

Χρησιμοποιούσαν «σκληρή» σωματική βία και απειλές σε βάρος των θυμάτων, ενώ
τους αποσπούσαν όλα τα χρήματα και τους έδιναν μόνο την απαραίτητη τροφή.      

  

Εξαρθρώθηκε, από τους αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας της Αστυνομικής
Διεύθυνσης Λάρισας, σε συνεργασία με τις Αρχές της Βουλγαρίας, εγκληματική οργάνωση,
τα μέλη της οποίας διακινούσαν ομοεθνείς τους από τη Βουλγαρία στη χώρα μας και σε
άλλες ευρωπαϊκές χώρες, με σκοπό την επαιτεία.

  

Συνελήφθησαν τρεις (3) αλλοδαποί, υπήκοοι Βουλγαρίας, άνδρας ηλικίας 30 ετών και δύο
γυναίκες ηλικίας 49 και 31 ετών, ενώ αναζητούνται οι συνεργοί τους.

  

Ειδικότερα, στην Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Λάρισας περιήλθαν πληροφορίες ότι
«κύκλωμα», αποτελούμενο κυρίως από Ρομά υπηκόους Βουλγαρίας, δραστηριοποιείται στην
εμπορία ανθρώπων, με σκοπό την οικονομική τους εκμετάλλευση, με τη μέθοδο του
εξαναγκασμού σε επαιτεία.
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Όπως προέκυψε από την έρευνα η εγκληματική ομάδα διέθετε ιεραρχική δομή, διαρκή
δράση και διακριτούς ρόλους, ενώ ακολουθούσε συγκεκριμένη «μεθοδολογία» για τον
εντοπισμό των υποψηφίων θυμάτων και την περαιτέρω εκμετάλλευση τους.

  

Συγκεκριμένα, εντόπιζαν στη Βουλγαρία ομοεθνείς τους, οι οποίοι βρίσκονταν σε δεινή
οικονομική κατάσταση και με το πρόσχημα ανεύρεσης εργασίας τους μετέφεραν σε
ευρωπαϊκές χώρες, με σκοπό τον εξαναγκασμό τους σε επαιτεία. Σε πολλές περιπτώσεις, ο
εντοπισμός των θυμάτων γινόταν μεταξύ ατόμων που διαβιούσαν σε μοναστήρια, λόγω της
δεινής οικονομικής τους κατάστασης.

  

Ενδεικτικά, σύμφωνα με καταγγελία 58χρονου υπηκόου Βουλγαρίας στην Υποδιεύθυνση
Ασφάλειας Λάρισας, μέσα Ιουνίου, δύο άγνωστες αλλοδαπές υπήκοοι Βουλγαρίας, μέλη του
κυκλώματος, μετέβησαν σε μοναστήρι της περιοχής Νόβιχαν της Βουλγαρίας, όπου διέμενε
λόγω της οικονομικής του κατάστασης και με την υπόσχεση ότι θα εργαστεί σε αγροτικές
εργασίες τον έπεισαν να έρθει στη χώρα μας.

  

Ακολούθως, άλλος Βούλγαρος, μέλος του κυκλώματος, τον παρέλαβε με Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο
από την Βουλγαρία και τον μετέφερε στην Λάρισα. Μετά την άφιξή του, άλλος υπήκοος
Βουλγαρίας, μέλος επίσης του κυκλώματος, τον οδήγησε σε διαμέρισμα, αφαιρώντας
συγχρόνως τα ταξιδιωτικά του έγγραφα. Έκτοτε τον υποχρέωναν, με συνεχείς ξυλοδαρμούς
και απειλές, να επαιτεί καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας σε κομβικά σημεία (διασταυρώσεις)
της πόλης, ενώ του παρακρατούσαν το σύνολο των εσόδων.

  

Προ 25ημέρου ο 58χρονος κατάφερε να διαφύγει από την επίβλεψη των μελών της
εγκληματικής οργάνωσης, πλην όμως έγινε αντιληπτός από τον 30χρονο αλλοδαπό υπήκοο
Βουλγαρίας και από συνεργό του, αγνώστων στοιχείων, οι οποίοι τον εντόπισαν στην
ευρύτερη περιοχή της Λάρισας και τον οδήγησαν εκ νέου στο διαμέρισμα, όπου του
προκάλεσαν βαρύτατες σωματικές κακώσεις (κατάγματα γοφών), παρουσία άλλων επαιτών
– θυμάτων της εγκληματικής οργάνωσης, με προφανή σκοπό να τους εκφοβίσουν και να
τους «παραδειγματίσουν».

  

Τα μέλη του κυκλώματος, αποστέρησαν από τον 58χρονο κάθε ιατρική βοήθεια,
κατακρατώντας τον στο διαμέρισμα τις επόμενες 15 ημέρες και στη  συνέχεια τον
μετέφεραν και τον εγκατέλειψαν σοβαρά τραυματισμένο και αβοήθητο κάτω από μία
γέφυρα στην ευρύτερη περιοχή της Λάρισας. Ο παθών νοσηλεύεται στο Περιφερειακό
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, όπου υποβλήθηκε σε χειρουργική επέμβαση.
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Το οργανωμένο κύκλωμα χρησιμοποιούσε συστηματικά «σκληρή» σωματική βία σε βάρος
των θυμάτων του και απειλές για τη ζωή και τη σωματική τους ακεραιτότητα. Με τον τρόπο
αυτό τους εξανάγκαζαν να επαιτούν για περισσότερες από 16 ώρες την ημέρα,
ανεξαρτήτως καιρικών συνθηκών, ενώ τα θύματα ήταν υπό συνεχή παρακολούθηση από
μέλη του κυκλώματος. Επιπλέον τους αποσπούσαν όλα τα χρήματα,  παρέχοντας τους
μόνο την απαραίτητη τροφή.

  

Κατά τη διάρκεια της ευρείας αστυνομικής επιχείρησης, για την εξάρθρωση του
κυκλώματος, η οποία ξεκίνησε στις 13-8-2012, συνελήφθησαν ο 30χρονος μαζί με 31χρονη
αλλοδαπή υπήκοο Βουλγαρίας την ώρα που ανέμεναν σε συγκεκριμένο σημείο για να
παραλάβουν με Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο ιδιοκτησίας της μητριάς του 30χρονου, δύο αλλοδαπούς
που εξανάγκαζαν σε επαιτεία.

  

Επιπλέον, τις πρωινές ώρες της 14-08-2012 συνελήφθη η 49χρονη μητριά του 30χρονου, ως
μέλος του κυκλώματος, ενώ σε έρευνα  που έγινε στην οικία της βρέθηκαν και
κατασχέθηκαν:

  

• Το χρηματικό ποσό των 116,10 ευρώ,

  

• Πέντε (5) βουλγαρικές ταυτότητες,

  

• Μία (1) κάρτα visa,

  

• Δύο (2) κάρτες sim,

  

• Μία (1) αντζέντα,

  

• Τέσσερα (4) κινητά τηλέφωνα.
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Επίσης, σε έρευνα που έγινε σε παράπηγμα (παλιά αποθήκη) που χρησιμοποιούσαν ο
30χρονος, μαζί με την 31χρονη βρέθηκαν και κατασχέθηκαν:

  

• έξι (6) συσκευές κινητών τηλέφωνων,

  

• ένα (1) γυναικείο τσαντάκι χρώματος μαύρου, όποιο περιείχε το συνολικό χρηματικό ποσό
των 28,40 ευρώ

  

• ένα (1) κλειδί αυτοκίνητου και

  

• δυο (2) κλειδιά οικίας.

  

Όπως προέκυψε από την έρευνα, το κύκλωμα προωθούσε θύματα και σε άλλες ευρωπαϊκές
χώρες. Ενδεικτικά ένα από τα θύματα του κυκλώματος που εντοπίστηκε από τους
αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Λάρισας, ανέφερε ότι μέσα Ιουνίου του 2012,
με το πρόσχημα εύρεσης εργασίας, τον μετέφεραν μαζί με άλλους ομοεθνείς του, στο
Μπάρι της Ιταλίας, αντί της Ελλάδας όπως τους είχαν δηλώσει αρχικά. Μετά από τρεις
μέρες, με τη δικαιολογία ότι τα χρήματα που συγκέντρωναν από την επαιτεία στο Μπάρι
της Ιταλίας ήταν λίγα, τους προώθησαν στην Ελλάδα και συγκεκριμένα στη Λάρισα.

  

Οι συλληφθέντες με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία για τα κατά περίπτωση
αδικήματα της σύστασης και συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, της εμπορίας
ανθρώπων, της βαριάς σωματικής βλάβης, της έκθεσης και της υπεξαγωγής εγγράφων,
οδηγήθηκαν στον κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λάρισας.

  

Ερευνάται η συμμετοχή τους και σε άλλες παρόμοιες πράξεις, ενώ αναζητούνται οι λοιποί
συνεργοί τους.
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Για δύο από τους «επαίτες», που εντοπίστηκαν στο πλαίσιο της αστυνομικής επιχείρησης,
ξεκίνησαν οι διαδικασίες ώστε να χαρακτηριστούν επίσημα ως θύματα εμπορίας ανθρώπων
και να εφαρμοστούν οι σχετικές προστατευτικές διατάξεις.

  

Για την εξάρθρωση του κυκλώματος ήταν σημαντική η συμβολή και η συνεργασία με τις
αρμόδιες διπλωματικές Αρχές της Βουλγαρίας.

  

Προανάκριση ενεργεί η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Λάρισας.
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